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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 16942:2024) vypracovala technická komise CEN/TC 441 Označování paliv, jejíž
sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2025 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do února 2025.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 16942:2016+A1:2021.

Další významné technické změny mezi tímto dokumentem a předchozím vydáním jsou:

–    Začlenění štítku pro benzinová paliva pro malé dvoudobé spalovací motory odpovídající EN 17867
[23] nebo příslušné národní legislativě.

–    Začlenění štítku pro benzinová paliva pro malé čtyřdobé spalovací motory odpovídající EN 17867
[23] nebo příslušné národní legislativě.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
V souladu s článkem 7 směrnice 2014/94/EU [1] musí členské státy EU uvést v účinnost do 18.
listopadu 2016 právní a správní předpisy nezbytné, aby se zajistilo, že uživatel dostane informace
o kompatibilitě svého vozidla s palivy nebo s dobíjecími body uvedenými v příručkách pro motorová
vozidla, dále na místech čerpacích stanic a dobíjení, stejně jako na motorových vozidlech a u
prodejců motorových vozidel na svém území.

Jak je uvedeno v článku, tyto informace musí být založeny na ustanovení o označování z ESO
[1])

norem stanovujících technické specifikace paliv. Nicméně, žádné z ustanovení o označování
stávajících evropských norem pro kvalitu paliva, (jako jsou EN 228 [2] pro bezolovnaté benziny a EN
590 [3] pro motorovou naftu), neobsahuje grafické vyjádření, které splňuje požadavky směrnice.

V dopise adresovaném CEN ze dne 26. srpna 2015 Evropská komise požádala CEN/TC 441, aby se
zaměřila na vypracování a přijetí vhodné evropské normy (evropských norem) zavádějící
harmonizované značení jednotlivých paliv na trhu s označením kompatibility. Toto opatření by mělo
obsahovat grafická značení, včetně schématu barevného rozlišování. Grafické značení by mělo být
rovněž v souladu s následujícími požadavky článku 7 směrnice 2014/94/EU:

a)  poskytovat relevantní, konzistentní a jasné informace týkající se kompatibility motorových
vozidel pravidelně používajících kompatibilní paliva uvedená na trh,

b)  být jednoduché a snadno pochopitelné;

c)  aby mohlo být umístěno zřetelně viditelným způsobem:

1)    na odpovídajících výdejních stojanech a výdejních pistolích čerpacích stanic,

2)  nebo v bezprostřední blízkosti uzávěrů palivových nádrží vozidel a v příručkách pro
motorová vozidla.

CEN rozhodl, že vytvoří jednotnou normu, kterou se ustanoví pravidla grafického vyjádření pro
identifikaci kompatibility paliva vozidla, která by pokryla celou řadu (stávajících i budoucích) paliv
na trhu pohonných hmot. To by umožnilo průmyslu a státní správě používat tento dokument jako
základ pro implementaci směrnice 2014/94/EU. Také stávající a budoucí evropské normy, ve kterých
je třeba stanovit požadavky týkající se označování, se mohou odkazovat tuto normu.

Vypracování této normy se zaměřilo na vozidla nově uváděná na trh, což nevylučuje použití této
normy také pro vozidla, která jsou již v provozu.

Tento dokument není určen pro náhradu žádného z existujících kvalitativních, bezpečnostních či
provozních
doporučení, marketingové komunikace, která jsou v současné době v podobných místech, čerpacích
stanicích, krytech palivových nádrží vozidel nebo v příručkách pro vozidla.

Pro označování čerpacích stanic v Evropě se mohou vyskytovat další požadavky v konkrétních
normách pro jednotlivá paliva. Například pro vodík, viz EN 17127 [22].

#_ftn1


1 Předmět normy
Tento dokument stanovuje harmonizované identifikační štítky prodávaných kapalných a plynných
paliv. Požadavky v tomto dokumentu jsou nastaveny pro potřeby uživatelů, obsahují doplnění
informací o kompatibilitě vozidel a paliv, která jsou uváděna na trh. Identifikační štítky jsou určeny
k vizualizaci na výdejních stojanech a čerpacích stanicích, na vozidlech, u prodejců motorových
vozidel a v příručkách pro spotřebitele, jak je popsáno v tomto dokumentu.

Trh paliv zahrnuje například ropná paliva, syntetická paliva, biopaliva, zemní plyn, LPG, vodík
a biometan a směsi výše uvedených paliv dodávaných pro dopravní prostředky.

POZNÁMKA Pro účely tohoto dokumentu se označení veličin „% (m/m)“ a „% (V/V)“ používají pro
hmotnostní zlomek, m, resp. objemový zlomek, j.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

[1])       Evropská normalizační organizace („European Standardization Organization“).


